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1. a) Definiera begreppet invers matris. (1p)

b) Lös (med avseende på matrisen B) matrisekvationen AB = B +At där

A =

µ
1 3
−1 2

¶
(2p)

2. a) Definiera begreppet basbytematris från basen e till basen f . (1p)

b) Antag att basbytematrisen från en bas e= (−→e 1,−→e 2,−→e 3) till en bas f= (
−→
f 1,
−→
f 2,
−→
f 3) ges av:

T =

⎛⎝ 1 3 −2
−1 2 0
0 1 1

⎞⎠
Beräkna koordinaterna för en vektor −→u = 5−→f 1 + 4

−→
f 3 i basen e. (2p)

3. a) Beräkna vinkeln mellan planen Π1 : x + 2y − 2z = 1 samt Π2 : x − y + 4z = 19 (skrivna här i en
ON-bas). (1.5p)

b) Ange skärningslinjen mellan dessa plan. (1.5p)

4. Två linjer: l1 : (1 − 2t, 2 + 3t, 3 + t) och l2 : (−7 + s, 3 + 3s, 9 + s) projiceras ortogonalt på planet
x− y − z = 3. Ange skärningsvinkeln mellan de projicerade linjerna.

5. a) Ange en bas bestående av egenvektorer till matrisen

A =

µ
1 4
2 3

¶
(2p)

b) Visa att matrisen A insätt i sin sekularekvation (ersätt helt enkelt alla λ med A i denna ekvation
samt den konstanta termen med samma konstant multiplicerad med E) uppfyller denna ekvation.(1p)

6. Beräkna An om

A =

µ
1 −1
−4 1

¶
och n är ett godtyckligt naturligt tal.

7. a) Formulera dimensionssatsen (1p)

b) Ange nollrummet N(F ) samt värderummet V (F ) för en linjär avbildning F av rummet som i en
ON-bas (−→e 1,−→e 2,−→e 3) ges av matrisen

A =

⎛⎝ 2 0 4
1 1 −1
−1 3 −11

⎞⎠
(2p)


